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Задачи конкурсного тура «Математика вокруг нас»
Уважаемые участники! 

Рядом с задачами указано максимальное количество баллов за полный, аргументированный ответ. Своё решение при необходимости можно дополнить рисунками. Их можно выполнить в любом графическом редакторе или на листе бумаги, а затем поместить в файл, содержащий ответы к задачам.  Можно также использовать панель Рисование редактора MS Word непосредственно в файле. Главное, чтобы рисунки иллюстрировали ваше решение и были выполнены аккуратно. Для иллюстрации решения некоторых задач можно использовать фотографии (например, фото фигурок Танграм), которые также необходимо поместить в файл с ответами. Объем файла, содержащего ответы к задачам, не должен превышать 500 кб.
Задача 1 (1б)

В комнате Сережи на стене висит картина в стиле "модерн" (рис.1).  (Пунктирные линии указывают на сетку, которую можно набросить поверх картины.) Какая часть этой картины светло-серого цвета?
Рис. 1 [image: image30.png]



Задача 2 (1б)

На рисунке Вы видите поперечное сечение вазы (рис. 2). Чему равна площадь этого сечения, если сторона маленького квадратика на рисунке равна 2 см?  (Каждая кривая линия на рисунке - это половина или четверть окружности).
Рис.2 [image: image2.png]



Задача 3 (2б)

Человек прикинул в уме, что он может выложить пол комнаты, имеющей квадратную форму, квадратной плиткой, и что ему не понадобится ни одну из них разрезать. Сначала, он положил плитки по краям комнаты, и на это у него ушло 56 плиток. Найдите, сколько всего ему надо иметь плиток, чтобы покрыть весь пол. Чему равна сумма цифр этого числа?

Задача 4 (2б)

На рисунке А можно увидеть больше квадратиков, чем на рисунке Б (рис.3). На сколько? 
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Задача 5 (2б)

В стране Полосатии произошёл переворот и новый лидер приказал перекроить старый флаг на новый (рис. 4). Как выполнить такой приказ, если разрешается разрезать старый флаг ровно на четыре части? 

Рис. 4 [image: image4.jpg]crapei gnar Hogwi dnar





Задача 6 
1) (3б) У Кая есть ледяная пластинка в форме "уголка" (рис. 5). Снежная Королева потребовала от Кая разрезать ее на четыре равные части. Как ему это сделать? 
Рис. 5 [image: image5.png]



2) (3б) Снежная Королева предпочитает идеальные фигуры, поэтому она так любит квадраты. Она дала Каю крест (рис. 6), чтобы тот разделил его на равные части и собрал из них квадрат. Как это можно сделать? 

Рис.6 [image: image6.png]



Задача 7 (4б)

Клетчатый бумажный квадрат 8*8 согнули несколько раз по линиям клеток так, что получился квадратик 1*1. Его разрезали по отрезку, соединяющему середины двух противоположных сторон квадратика. На сколько частей мог при этом распасться квадрат? 

Задача 8 (3б)

Вы последовательно кладете 8 одинаковых салфеток квадратной формы на стол, одну на другую (рис. 7). Одна салфетка, помеченная буквой А, находится на самом верху. Другие видны только частично, и некоторая часть их скрыта. В каком порядке салфетки были положены на стол? Если выписать порядок укладки салфеток (начиная с первой - самой нижней), то какая по счету будет салфетка В?
Рис.7 [image: image7.png]oz





Задача 9 (3б)

Жители страны Лиллипутия сделали одеяло для Гулливера из разных кусков материала, который был у них под рукой (рис. 8). Чему равна площадь одеяла прямоугольной формы ABCD если:

· площадь куска квадратной формы AEFK - 4 единицы площади,

· площадь куска квадратной формы GHCL - 9 единиц площади,

· точки E, F, G, и H лежат на одной прямой, и длина отрезка FG равна 5-ти единицам длины.
Рис.8 [image: image8.png]



Задача 10 (3б)

Если Вы сложите фигуру, изображенную на рисунке (рис. 9), по линям сгиба, Вы можете получить куб. В каждой вершине подсчитайте произведение чисел, записанных на сторонах куба, прилегающих к этой вершине. Какое самое большое произведение Вы получите? Чему равна сумма его цифр?

Рис.9 [image: image9.png]



Задача 11 (10 б)

Разрезав квадрат, как показано на рисунке 10, мы получим популярную китайскую головоломку Танграм, т.е. умственная головоломка из семи частей. Головоломка состоит в том, чтобы, используя все семь частей, сложить фигурки, приведённые на рисунке 13.

Рис. 10[image: image10.png]


        Рис. 11 [image: image11.png]
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Для того, чтобы получить меню готовых форм (рис. 11), вам необходимо изобразить сетку и линии границ фигур (рис.12). Разрезать квадрат по указанным линиям и закрасить фигурки черным цветом.
Рис. 13  а)[image: image13.png]
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Ответ к задаче пришлите в формате фото (или рисунка-схемы, рис.12) составленных фигурок. Фото (или рисунок-схема) вставляется как рисунок (команда Вставка/Рисунок/Из файла) в файл с ответами. Помните, размер изображения необходимо уменьшить. Рисунок-схему, можно выполнить с помощью панели Рисование текстового редактора непосредственно в файле, содержащем ответы к задачам.

Задача 12 (3б)

Эти рисунки (рис. 14) изображают один и тот же кубик, но он показан с разных точек зрения. Нарисуйте символ, который  отсут​ствует на верхней грани последнего кубика?
Рис. 14[image: image18.png]



Задача 13 (6б)

Для двух кубиков сделали по три развёртки и перемешали их (рис. 15 (а-е)). Найдите развёртки каждого кубика. В ответе укажите для каждого кубика соответствующую ему группу разверток. 
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Задача 14 (8б)

На рисунке 16 тела составлены из кубиков (вид слева сверху) с ребром в 1 см. Подсчитайте объёмы тел.

   Рис.16 [image: image25.png]
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Задача 15 (3б)

В противоположных вершинах куба сидят паук и муха (рис.17). Каким кратчайшим путём паук может доползти до мухи? 

Рис. 17[image: image29.png]



Задача 16 (5б)

В поселке 100 домов. Сколько заборов, не пересекающих друг друга, можно построить, чтобы каждый забор огораживал хотя бы один дом и никакие два забора не огораживали бы одну и ту же совокупность домов?
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Задача 17 (6б)

Любознательный турист хочет прогуляться по улицам Старого города от вокзала (точка A на плане, рис. 18) до своего отеля (точка B ). Турист хочет, чтобы его маршрут был как можно длиннее, но дважды оказываться на одном и том же перекрестке ему неинтересно, и он так не делает. Нарисуйте на плане самый длинный возможный маршрут и докажите, что более длинного нет. 

Рис.18 
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